

6 | 淇县新闻 / 副刊

鹤壁日报

淇县以项目建设为支撑推进城建工作

加快建设6幢标志性建筑

□侯中民 李红海

近日,笔者来到朝歌新区核心区“6+3”工程建设工地,看到该项目朝歌明珠大酒店正在进行管桩施工;卫都大厦主楼10层顶板已浇筑完成,副楼二层顶板浇筑完成;云梦大厦地下室顶模板完成,正在绑扎地下室墙柱钢筋……

今年以来,淇县紧紧围绕服务构建鹤壁大新区、打造鹤壁市副中心的战略目标,科学安排、合理部署,以项目建设为支撑,加快城市建设步伐,提高城市建设品位,城市承载能力显著增强。

重点项目建设不断加快

为进一步加快重点项目建设步伐,该县采取强有力措施,抓进度、抢时间、保质量,积极组织工作组入驻项目一线,切实保障工程质量和项目安全。目前,该县6幢标志性建筑朝歌明珠大酒店和购物中心中心、朝歌大厦、卫都大厦、云梦大厦、灵韵大厦、鹤淇大厦A座和B座正在加快建设;商业综合体项目三层商业部分基础垫层已完成,正在进行二层主体施工;市民活动中心项目外墙装饰材

料材质已确定,正在施工;市民公园项目,微地形基本成型,土方工程、第一批次绿化工程、地下管网工程、打井工程、配电工程已完工,下一步将全力推进灯光、绿化等相关配套工程建设。新型农村社区建设工作扎实推进。该县为把新型农村社区建设与新型城镇化发展结合起来,根据淇县新型农村社区布局规划,针对各乡(镇、街道)产业发展情况、风俗习惯等,分别对各社区规划建设工作进行指导。目前,该县桥盟街道阳光社区一期工程已搬迁入住,朝阳社区已具备搬迁入住条件;灵山街道31栋居民安置房、庙口镇中心社区一期工程10栋楼、高村镇淇园社区一期工程23栋楼和12栋楼主体已完工;西岗镇中心社区正在进行开工前的准备工作。

基础设施日益完善

该县相继启动卫都路北延、人民北路、淇河西路、泰山路的建设工程,并且投资1000余万元新建了旧城区中山路北段、淇园路北段两条市政道路,现已建成通车。通过加大城区下水道盖板、

窨井盖等市政设施的维修、更换工作,共修复路沿石230米、修补道路坑槽4200平方米,更换下水道盖板、窨井盖、水箅子等921块。为进一步扩大城区污水、雨水收集范围,有效保证县污水处理中心全时运营,完成了上街路1310米污水管网铺设工程。同时,为提高县城及城北区供水能力,积极启动了供水及供水管网改扩建项目,一期计划铺设改造供水管网20公里,目前铺设完成鹤淇大道、泰山路、淇园路供水管网10多公里。

建筑市场管理日益规范

该县积极加强对建筑工地的管理,不断提高监督水平,通过经常开展质量安全生产拉网式检查活动,检测塔吊、吊篮、龙门架等起重设备267台次,排查整改质量安全隐患1420处,有效保证了建筑施工安全形势平稳。同时,强力开展城区环境综合整治工作,共查处零星建设、违章建筑143处,清除违章占道26起,拆除临时棚及有碍观瞻的建筑物51处,查处制止损坏市政道路行为43起。



“12·4”全国法制宣传日当天,淇县司法局组织协调33个部门在摘心台公园北门口开展了集中宣传活动,共摆放宣传板70余块,悬挂横幅36条,现场发放宣传资料1000余份,解答群众咨询500余人次。
张艳 张耀鹏 摄

**淇县财政部门
筹资187万元
奖励帮扶2500多户生户**

本报讯 近年来,淇县财政部门认真执行上级出台的多项计划生育奖励优惠政策,积极筹措资金,加大对人口和计划生育经费的投入,建立健全利益导向机制,及时兑现奖励资金,推动了全县人口计生工作顺利开展。

兑现60周岁老人奖励扶助政策。该县安排专项资金对夫妻年满60周岁的独生子女家庭或两个女孩的计划生育家庭,每人每月发放80元养老服务扶助金。今年已筹措资金82.94万元。

落实计划生育家庭特别扶助政策。该县安排专项资金对符合国家计划生育特别扶助制度规定条件的夫妇,发放特别扶助金;对子女伤残的、死亡的、手术并发症三级的予以补助。今年已筹措资金9.4万元,符合条件的31户受益。

积极落实困难家庭救助政策。该县对独生子女年满18周岁、父母一方伤残三级以上的,每户每年发放1200元的困难家庭救助资金。今年已筹措资金5.28万元,符合条件的44户困难家庭受益。

安排免费孕前优生健康检查资金。该县对符合生育政策并准备怀孕的夫妇,包括初婚无子女和符合再生育条件经批准生育的夫妇,至少一方具有本地户籍或夫妇双方非本地户籍但在本地居住半年以上的,按照国家统一标准,每对夫妇孕前优生健康检查可享有免费240元的优惠政策。今年已筹措资金59.5万元,用于此项工作的开展,符合条件的2480对夫妇受益。

保障“四术”减免费用的落实。今年已筹措资金30万元,用于计划生育免费服务专项补助,促进了全县计划生育事业的健康发展。

(闪闪 海忠 杨毅)

**淇县电力部门
拆除废旧线杆 方便群众出行**

本报讯 “非常感谢贵公司将我们家属院里的旧电线杆拆除了,彻底消除了安全隐患,极大地方便了家属院居民的出行……”近日,淇县供电公司收到了一封来自一家属院全体居民亲笔签名的感谢信。

原来,在淇县朝歌南路西段计委家属院有三根废弃的旧电线杆,使本

来就不宽敞的家属院道路显得更窄了,直接影响到居民的出入。每天从此路过的小学生都会在电线杆的拉线上打提溜儿,已倾斜的高高的电线杆来回摇摆,居民们很是担心。公司接到群众反映后,立即派专业人员实地查看,加班加点将三根旧线杆拆除。

(焕发 王雪 晨曦)



近日,淇县住建局组织绿化工作人员对城区主干道绿化苗木缺损情况进行统计,积极为明年春季绿化补栽工作做准备。
志宾 韦伟 摄



今年以来,淇县以“讲文明、树新风”为主题,通过制作户外公益广告、宣传栏、LED电子显示屏等,扎实开展公益广告宣传工作。

图为该县公益广告宣传长廊。
靳文 王忠霞 摄

怀念爷爷

——写在爷爷郝明甫40周年忌日

□冉冉 琛琛 宝宝 天天 豆豆

今年12月10日是我们敬爱的爷爷40周年的忌日。实事求是地讲,作为孙儿辈的我们这5个“80后”的孩子,即便是最大的冉冉姐姐,也从未见过我们的爷爷。而且,对爷爷的印象和认识,我们更多地都是从父辈口述和史料记述中,逐渐才有了些印象和了解的。

在当年对爸爸妈妈他们教育最深刻的一件事情,可能要算是爷爷规定他们每个周日都要去打扫家属院的公厕了。当年家属院的公厕距离较远,又大又脏。然而,在爷爷的严格要求和督促下,爸爸妈妈他们也从最初的难为情到习惯适应,最终在人们的赞扬中体会到其中的意义与价值。爷爷总说,你们到什么时候都不要忘记自己是劳动人民的儿子,要保持劳动人民的本色。听爸爸妈妈讲,爷爷当年曾给他们立下“三不准”的规定:一不准免费看电影、看戏,二不准在别人家吃饭,三不准提爷爷的职务。

按说,在我们出生的时候,爷爷已离开我们许多年了。但对我们来说,在我们成长的经历中,爷爷却从来没有远离过我们。记得1996年初春,远在新疆的宝宝随父母回鹤壁探亲,在那次难得的家庭大团聚中,我们几家人和奶奶一起去人民公园(现山城区枫岭公园)——这个对我们家有着特殊意义和情感的地方。

其实,作为孙儿辈,我们从感情上更熟悉和亲近的,并不是一个当市委书记的爷爷,而是经常在父母口中听到的那个可亲可敬的爷爷。父母告诉我们,尽管当年爷爷工作繁忙,经常上矿山、下农田,很少回家。然而,只要爷爷回家,第一件事就是了解爸爸妈妈们的工作学习情况。听爸爸妈妈讲,爷爷特别关心他们的两件事,那就是学习和劳动。当年在我们家的院子里,爷爷利用休息时间带领着全家种下了不少的蔬菜、瓜果。每到周日,只要爷

爷在家,总会“号召”大家“下地干活”。无论翻地、打垄,也无论浇水、翻秧,爷爷都是手把手地对爸爸妈妈们言传身教。而且,每到秋天瓜果成熟的时候,爷爷又总会让爸爸妈妈把熟透的瓜果梨桃,送给左邻右舍,让大家都能分享丰收的喜悦。

在当年对爸爸妈妈他们教育最深刻的一件事情,可能要算是爷爷规定他们每个周日都要去打扫家属院的公厕了。当年家属院的公厕距离较远,又大又脏。然而,在爷爷的严格要求和督促下,爸爸妈妈他们也从最初的难为情到习惯适应,最终在人们的赞扬中体会到其中的意义与价值。爷爷总说,你们到什么时候都不要忘记自己是劳动人民的儿子,要保持劳动人民的本色。听爸爸妈妈讲,爷爷当年曾给他们立下“三不准”的规定:一不准免费看电影、看戏,二不准在别人家吃饭,三不准提爷爷的职务。

按说,在我们出生的时候,爷爷已离开我们许多年了。但对我们来说,在我们成长的经历中,爷爷却从来没有远离过我们。记得1996年初春,远在新疆的宝宝随父母回鹤壁探亲,在那次难得的家庭大团聚中,我们几家人和奶奶一起去人民公园(现山城区枫岭公园)——这个对我们家有着特殊意义和情感的地方。

其实,作为孙儿辈,我们从感情上更熟悉和亲近的,并不是一个当市委书记的爷爷,而是经常在父母口中听到的那个可亲可敬的爷爷。父母告诉我们,尽管当年爷爷工作繁忙,经常上矿山、下农田,很少回家。然而,只要爷爷回家,第一件事就是了解爸爸妈妈们的工作学习情况。听爸爸妈妈讲,爷爷特别关心他们的两件事,那就是学习和劳动。当年在我们家的院子里,爷爷利用休息时间带领着全家种下了不少的蔬菜、瓜果。每到周日,只要爷

家长里短,而从中又会使我们变得更加自信、从容和坚定。可以说,如果没有爷爷的思想力量和精神感召,也就不可能有今天已成为人民警察的冉冉为人民利益出生入死,奋不顾身;也不可能有今天已成为边防军人的宝宝在零下40℃的严寒中跳入冰河,破冰疏流为牧区送电;当然,也不可能有琛琛、天天和豆豆,今天如此优异的工作表现和学习成绩……

在今年爷爷40周年忌日前不久,琛琛陪同回鹤壁探亲的二叔专程去参观了鹤壁集的天主教堂、中山的小花园、山城区的红旗街。这些爷爷从1957年建市以来工作过的地方(曾是市委、市政府的办公地)。每到一处,琛琛和二叔一行人都是抚今追昔感慨万千。尤其是在鹤壁集天主教堂——这个建市最初的市委所在地,当看到了当年的工作环境是那样的艰苦、看到了当年黑白照片上的爷爷是那样的年轻。在场的大家被感动得热泪盈眶的同时,又感受到了一种前所未有的力量……

“昔登乌梁望坎坎坷,今朝灯火赛银河。”这不仅是爷爷生前为我们家乡的这座城市的美丽诗句,也是爷爷他老人家对他心爱的城市最衷心的祝福。当我们漫步在市中心的新世纪广场的时候,当我们漫步在风景如画的淇河边的时候,当我们漫步在流光溢彩的会展中心、音乐喷泉的时候,无不深切地体会到,在日新月异的发展中,我们这座美丽的城市如今是“灯火早已赛银河,银河莫过此灯火”。而且,这一切不仅仅是大家看到了,我们的爷爷也一定看到了。因为,尽管爷爷逝世已40周年了,然而对我们而言,爷爷从来没有离开过大家,没有离开过我们这些至爱的亲人!

怀念爷爷……

□杨文更

作品即人。

一静兄忽而书画,忽而瓷刻;忽而毛笔,忽而刻刀;忽而软乎乎,忽而硬概概,俨然左右手;不但使得,而且了得。然亦得其道乎?

“不过玩意儿而已!”

兄一叹,叹将出几多滋味——

方其端坐斗室,舞笔弄墨,洒然自得

时,是“玩意诗书,放怀天地”之叹。

方其邀好聚友,月下呼酒酌墨,纸上放情极意时,是“世上唯我玩意儿受用至此”之叹。

方其落寞困窘,踯躅难行,报对妇孺时,是“破玩意儿毁我一生”之叹。

方其拂袖名利场,鼻孔嗤嗤然,莘莘乎芥视于乡里小儿时,是“尔乃什么玩意儿”之叹。

方其长发纷然,漫颜欢笑,淋漓笔墨

人品即作品

□杨文更

作品即人。

一静兄忽而书画,忽而瓷刻;忽而毛笔,忽而刻刀;忽而软乎乎,忽而硬概概,俨然左右手;不但使得,而且了得。然亦得其道乎?

“不过玩意儿而已!”

兄一叹,叹将出几多滋味——

方其端坐斗室,舞笔弄墨,洒然自得

时,是“玩意诗书,放怀天地”之叹。

方其邀好聚友,月下呼酒酌墨,纸上放情极意时,是“世上唯我玩意儿受用至此”之叹。

方其落寞困窘,踯躅难行,报对妇孺时,是“破玩意儿毁我一生”之叹。

方其拂袖名利场,鼻孔嗤嗤然,莘莘乎芥视于乡里小儿时,是“尔乃什么玩意儿”之叹。

方其长发纷然,漫颜欢笑,淋漓笔墨

时,是“玩意诗书,放怀天地”之叹。

方其邀好聚友,月下呼酒酌墨,纸上放情极意时,是“世上唯我玩意